

节水小妙招

□ 苗舒婕

自入春以来,云南一些地方雨水稀少,水库蓄水量也急剧下降。旱情来势汹汹,应对旱情,咱们每个人都应该从小事做起,从生活的点滴开始,发挥聪明才智,开展节约用水行动,为缓解云南旱情出一份力、尽一份心。

那就让我来分享几个生活中的节水小妙招吧。

怎样节水呢?让我来告诉你:可以先找两个塑料水瓶,把它装满水,放入马桶或蹲便器的水箱里,这样它们占据了水箱内大量的空间,每次冲出去的水也就会减少一大半。同时,我们也可以把日常洗脸洗手的脏水储存起来冲马桶,这样既做到了循环利用,也向节水迈出了一大步。

再比如,每天我们都要淘米做饭,这淘米水对植物来说营养价值极高!我们把淘米水储存起来作为绿植的水源,家里的花草草在淘米水的滋润下也能长得郁郁葱葱。另外告诉你,发酵了的淘米水营养价值更高哦!

还有你们知不知道,煮面汤、隔夜茶都含有碱性成分,用来清洗碗筷,不但去油效果好,还能去除洗洁精残留。

生活中像这样的小办法比比皆是,只要你有心、肯动脑,节水也就是举手之劳的事情。让我们携起手来,为缓解旱情一起努力吧!

作者系云师大附小呈贡校区五(3)班学生
指导老师:王燕

节约用水好习惯

□ 曹瀚天

说到关于水的事儿,我脑海中立刻浮现出《大禹治水》的故事。故事讲述了鲧和禹带领人民不怕艰苦、勤劳奋战,运用他们的聪明才智,成功治理了滔滔洪水,最终让后代过上了幸福安康的美好生活。

如今我的眼前没有了滔滔洪水的画面,取而代之的是有的地方出现了旱情,当地的植物失去了勃勃生机。想想,这是我们希望的吗?

今天我要隆重给大家介绍一位我们家不折不扣的节水高手——我的姥姥,看看水在她眼中是如何的宝贵。周末,是我们家雷打不动的卫生大扫除日。每当这个时候,就可以看到大大小小的盆和桶,已经整整齐齐排列在院子里,等待命令。当然,这个时候少不了我姥姥的身影。只见她卷起袖子把洗衣机里洗好的衣服迅速地拿出来,紧接着把洗衣机里的水一瓢一瓢地舀到盆里,不一会儿,周围的盆和桶都装满了。姥姥擦了擦脸上的汗珠,然后又忙活起来,她用盆和桶里的水把拖把清洗干净,没过多久,阳台的地板变得格外干净。这时,我的目光转移到那几盆还没有用的水上,心里琢磨着姥姥又会有什么妙招?突然,一个洪亮的声音把我拉了回来,姥姥问道:“小伙子,你来出出主意吧。”我灵机一动,决定用来洗洗我的球鞋吧。就这样,剩余的水没有哗哗地倒进水池里,反倒再一次被利用了。

今天的劳动使我非常开心,受益匪浅,我从姥姥身上学到了节约用水的好习惯。水是我们人类生存的宝贵资源,节约资源,才能留住我们的青山绿水、美丽家园。我呼吁大家行动起来吧!

作者系云师大附小金牛校区三(4)班学生

养成节水好习惯

□ 陈思涵

水是生命的源泉,它孕育着一切生命,是人类赖以生存、必不可少、最重要的资源之一。随着人们生活水平的提高,对水资源的需求与日俱增,很多国家及地区都出现了水资源紧缺的情况。水并不是取之不尽、用之不竭,因此,我们要杜绝浪费水资源,养成节约用水的好习惯。那么,我们又该怎样节约用水呢?

对于费水的老旧电器,应该进行节水管理。卫生间的水箱浮球可以向上调整,或者在水箱中放入装满水的塑料瓶,可达到节水的目的。有条件的可以考虑更换成节水马桶、节水水龙头、节水洗衣机等节水器具。另外,尽量一水多用,收集水循环利用。比如:用喝剩的茶水和矿泉水浇花,用淘米水、煮面汤水、隔夜茶清洗碗筷,用淘米水洗蔬菜;减少洗衣机的使用量,用第一道洗衣水先洗拖把,再冲厕所,用第二道洗衣水擦家具;减少盆浴次数,淋浴时可以站立在一个大盆里,收集洗澡水,用于冲洗马桶或擦地;灌暖壶前不要随手倒掉里面的剩水,可收集后再利用。每个家庭只要有了节水意识,就能节水70%左右。

让我们响应国家号召,从每个家庭做起,携手养成节水好习惯,为我们的子孙留下更多水资源。

作者系云师大附小樱花语校区五(2)班学生
指导老师:张洁



《节约用水》

□ 杨轲涵 作者系云师大附小樱花语校区一(5)班学生

小水滴的奇妙旅程

□ 孔艺璇

我是小水滴,出生于家里的拖把桶,自从离开了拖把头,就跟随我的小伙伴们来到排污管道,开始了自由自在的漂流生活。我们一路高歌,路过城市街道,很快进入了花园般的水质净化厂。在这里,我将经历一段奇妙的变身之旅,真是太令人期待了!

首先,我们像过安检一样,排队经过粗格栅和细格栅,把大件行李留下。然后,在一个叫曝气沉砂池的池子里,静静地等待。我们小水滴较轻,正常离开泳池,可是比我们重的物质就暂时留在了这里。第三站是生化池,我们在这儿经过化学反应,可以去除身体里大部分可降解的有机污染物,也就是除磷脱氮除臭。最后一站是MBR膜池,在这里,我们经过膜组件的过滤,和污泥彻底分离。就这样,我又变成了有用的小水滴,可以去新的地方,继续为我生活的城市作贡献啦!

中国是全球13个贫水国家之一,而昆明则是全国14个严重缺水城市之一。面对日益短缺的水资源,再生水回用有利于促进城市节约用水,是治理城市水污染、提高水资源循环利用的有效手段。

从水质净化厂排放出来的水就叫做再生水。再生水水量大、水质稳定、受季节和气候影响小,是一种十分宝贵的水资源。目前,昆明市再生水主要用途为园林绿化、道路清洁、基建施工、设备冷却、工业生产、城区主要河道及水体景观补水。通俗地说,日常杂用水经过处理,达到中水水质标准后,可以回用于冲厕、洗车、道路保洁和喷洒等。

一般家庭每天的清洗类用水量大约在50升左右,家中应预备一个收集污水的大桶,将洗衣服、洗菜、洗脸用水集中收集起来,用来冲厕所、拖地板等。洗脸水用盆装好,可用来洗脚,然后冲厕所。可以用淘米水洗菜,有效去除残留农药,煮过面条的水用来洗碗筷,既暖又可以去油污。家里更换和清洗鱼缸的水可以收集后用来浇花,水中含有大量鱼藻的代谢物,对于花草来说是最好的肥料呢!

一滴水,微不足道,但如果人类可以把我的小伙伴们全部收集起来,数量就很可观了。经过科学处理后,我们就可以去到不同的地方,持续地美化我们的幸福家园!

作者系昆明师专附小龙泉路校区五(1)班学生
指导老师:浦莉莎

我们家的节水趣事

□ 石雨冉

水在生命演化中起到了非常重要的作用,我们孕育在妈妈的身体里时,周围就充满了温暖的水。因此水对大自然、对每一个生命都是至关重要的。水是生命之源,培育生命,但是水资源有限,加之当前水资源紧缺,所以,地球迫切地需要我们节约用水。

一说起节水,大家都有很多小妙招,比如在开水龙头的时候,尽量调小出水量;在马桶的蓄水箱里放一瓶装满水的矿泉水瓶;浇花可以用淘米水和洗菜水;洗澡时尽量淋浴。

说起节水,我们家有许多趣事。妈妈对家务进行了严密的分工,我和爸爸达成共识,主要负责每周用洗衣机清洗大件衣物。妈妈要求我们每次用洗衣机洗衣服一定要守在旁边,目的有三:其一,洗衣机第一次洗涤结束后放出带有泡沫的污水时,用来刷洗洗衣房和卫生间的每一个角落;其二,第二次放出清洗衣物的污水时,用来冲洗洗衣房和卫生间,去除泡沫;其三,将最后两次清洗释放出的相对较清澈的洗衣水用大桶收集起来,用来拖地。我和爸爸非常“享受”这项家务劳动,我们每次都会在洗衣房旁下棋,不但可以打发守候的无聊,还通过下棋胜负再次分配任务。

节水,惜水是我们家的传统,爸爸妈妈用家里的每一件小事告诉我,节水是一件非常有意义的事情。有了水,才有洁净的生活,才有万物的生机勃勃。让我们一起携手,节约每一滴水,让我们的家园更加美丽!

作者系云师大附小金江校区五(2)班学生
指导老师:刘颖

节水小卫士

□ 贾皓文

近来,由于多地旱情严峻,“节约用水”成了热门话题,作为一名合格的小公民,我毅然响应号召。

在日常生活中,我发现妈妈经常用洗菜水、淘米水浇花,用洗衣水冲厕所,用剩茶水去油渍……在妈妈的带动下,我也学会了合理用水、一水多用,不和小朋友戏水打闹,平常用水后也及时关水。

在学校里,老师也为我们提供了很多节水小妙招,其中老师提到洗澡要选择淋浴,减少盆浴,以此减少用水浪费。

由此,我联想到妈妈日常洗菜时,水龙头不好控制水流大小,如果从源头节流,那不更妙?于是我回到家就开始操作起来,我先是在水龙头上缠上胶条,试图将出水口拧小,但是实践起来发现胶条并不牢固。之后我选用了布条,多次缠绕之后,布条之间有很大的摩擦力,使得捆绑在水龙头上的布条不会脱落。这下,很大程度上解决了水流过大的问题。事后,爸爸妈妈也肯定了我的方法,这让我倍有成就感,也坚定了我节约用水的信念。

节约用水需要全社会的共同力量,要求每个人自觉地从我做起,贯彻节水护水意识,不浪费一滴水。

作者系云师大附小呈贡校区五(3)班学生

我家的节水故事

□ 谢雨行

01

唠叨的妈妈

我的妈妈每天早上第一件事儿,就是叫我喝水。

日复一日,年复一年。我都要烦死了!

参加了小记者活动后,我才知道,原来那样每天早晨一杯普通干净的水,有很多人想喝都喝不到。

从此以后,我早上起床的第一件事儿就是自觉喝水。

02

爸爸为啥恨天高

我每天拧开水龙头就能接到自来水,打开饮水机就能喝到温开水,所以总觉得水很多,很容易得到。

但有一天,爸爸对我说,他小时候,水可不是那么容易得到的,干净的水需要用水桶去很远的地方用挑担挑回来。爸爸从上四年级开始,每天提着两个小水桶去挑水,虽然练就了一身力气,正在长的身体却被沉重的水桶压低了,成了一个恨天高。

从此我才知道水真的很来之不易,再也不敢浪费水了。

03

一水三用

每天,我都用洗脸水洗脚,再用洗脚水拖地,做到一水三用。

04

水箱里的可乐瓶

我家抽水马桶的水箱里,一直浸着一个装满水的可乐瓶。

外婆告诉我,有这个可乐瓶占据水箱空间,每次使用马桶时都能省下不少冲厕所的水呢。

作者系书林一小二(5)班学生